
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
 

Satuan Pendidikan  : SMP Negeri 1 Jember 
Kelas / Semester  : 7 / 2 

Tema  : Penyajian Data (tabel, diagram garis, diagram 
batang atau diagram lingkaran)  

Sub Tema  : Hubungan data dengan penyajiannya  
Pembelajaran ke  :  
Alokasi waktu  : 10 menit 

 
 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 
Setelah pembelajaran peserta didik dapat : 

1. Menyajikan data dalam bentuk diagram garis, diagram batang, diagram 

lingkaran 
2. Menganalisa hubungan data yang disajikan dalam bentuk diagram garis, 

diagram batang, diagram lingkaran 
 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 
1. Pendahuluan 

 Melakukan pembukaan dengan salam pembuka dan berdoa  untuk  memulai 

pembelajaran 

 Memeriksa kehadiran peserta didik sebagai sikap disiplin 

 Menyampaikan tujuan pembelajaran pada pertemuan yang  berlangsung 

 Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang akan 

dipelajari. 

 
2. Kegiatan Inti 

 peserta didik mengamati sajian data dalam diagram garis, diagram batang 
dan diagram lingkaran  

 

 

 

 

 

 

Diagram garis     Diagram Batang 

 

 

 

 

 

 

Diagram lingkatan 



(sumber gambar : 
https://www.google.com/search?q=diagram+garis&safe=strict&sxsrf=ALeKk0

2OJgWDdFhYCHUmIiklwQjXPuO8Kw:1618098200796&tbm=isch&source=iu&i
ctx=1&fir=5NMiKG00OCyS4M%252C6y0-

DPvUVzh4zM%252C_&vet=1&usg=AI4_-
kTjEkMlNpm7uRIGxPJSIyuq31nimw&sa=X&ved=2ahUKEwii-

ODD7fTvAhVPWysKHSGoC9wQ9QF6BAgEEAE&biw=1366&bih=600#imgrc=zr
yh3Kj08so0XM&imgdii=ZQ3SBAABJAuSAM ) 

 

 Disajikan tabel data dan disajikan dalam bentuk 3 diagram, peserta didik 
mengamati dan berdiskusi  

 

Kehadiran Peserta Didik  Kelas 8 A Pada Virtual Meeting 

Pertemuan 
ke 

Jumlah 
Siswa 

1 20 

2 25 

3 30 

4 24 

5 26 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Peserta didik mengajukan pertanyaan atau pernyataan atas diagram yang 

disajikan ditanggapi oleh teman sejawat ataupun oleh guru. 

 Peserta didik secara berkelompok diminta untuk mengumpulkan data terkait 

ukuran sepatu 10 teman diluar anggota kelompok dan diminta untuk 

https://www.google.com/search?q=diagram+garis&safe=strict&sxsrf=ALeKk02OJgWDdFhYCHUmIiklwQjXPuO8Kw:1618098200796&tbm=isch&source=iu&ictx=1&fir=5NMiKG00OCyS4M%252C6y0-DPvUVzh4zM%252C_&vet=1&usg=AI4_-kTjEkMlNpm7uRIGxPJSIyuq31nimw&sa=X&ved=2ahUKEwii-ODD7fTvAhVPWysKHSGoC9wQ9QF6BAgEEAE&biw=1366&bih=600#imgrc=zryh3Kj08so0XM&imgdii=ZQ3SBAABJAuSAM
https://www.google.com/search?q=diagram+garis&safe=strict&sxsrf=ALeKk02OJgWDdFhYCHUmIiklwQjXPuO8Kw:1618098200796&tbm=isch&source=iu&ictx=1&fir=5NMiKG00OCyS4M%252C6y0-DPvUVzh4zM%252C_&vet=1&usg=AI4_-kTjEkMlNpm7uRIGxPJSIyuq31nimw&sa=X&ved=2ahUKEwii-ODD7fTvAhVPWysKHSGoC9wQ9QF6BAgEEAE&biw=1366&bih=600#imgrc=zryh3Kj08so0XM&imgdii=ZQ3SBAABJAuSAM
https://www.google.com/search?q=diagram+garis&safe=strict&sxsrf=ALeKk02OJgWDdFhYCHUmIiklwQjXPuO8Kw:1618098200796&tbm=isch&source=iu&ictx=1&fir=5NMiKG00OCyS4M%252C6y0-DPvUVzh4zM%252C_&vet=1&usg=AI4_-kTjEkMlNpm7uRIGxPJSIyuq31nimw&sa=X&ved=2ahUKEwii-ODD7fTvAhVPWysKHSGoC9wQ9QF6BAgEEAE&biw=1366&bih=600#imgrc=zryh3Kj08so0XM&imgdii=ZQ3SBAABJAuSAM
https://www.google.com/search?q=diagram+garis&safe=strict&sxsrf=ALeKk02OJgWDdFhYCHUmIiklwQjXPuO8Kw:1618098200796&tbm=isch&source=iu&ictx=1&fir=5NMiKG00OCyS4M%252C6y0-DPvUVzh4zM%252C_&vet=1&usg=AI4_-kTjEkMlNpm7uRIGxPJSIyuq31nimw&sa=X&ved=2ahUKEwii-ODD7fTvAhVPWysKHSGoC9wQ9QF6BAgEEAE&biw=1366&bih=600#imgrc=zryh3Kj08so0XM&imgdii=ZQ3SBAABJAuSAM
https://www.google.com/search?q=diagram+garis&safe=strict&sxsrf=ALeKk02OJgWDdFhYCHUmIiklwQjXPuO8Kw:1618098200796&tbm=isch&source=iu&ictx=1&fir=5NMiKG00OCyS4M%252C6y0-DPvUVzh4zM%252C_&vet=1&usg=AI4_-kTjEkMlNpm7uRIGxPJSIyuq31nimw&sa=X&ved=2ahUKEwii-ODD7fTvAhVPWysKHSGoC9wQ9QF6BAgEEAE&biw=1366&bih=600#imgrc=zryh3Kj08so0XM&imgdii=ZQ3SBAABJAuSAM
https://www.google.com/search?q=diagram+garis&safe=strict&sxsrf=ALeKk02OJgWDdFhYCHUmIiklwQjXPuO8Kw:1618098200796&tbm=isch&source=iu&ictx=1&fir=5NMiKG00OCyS4M%252C6y0-DPvUVzh4zM%252C_&vet=1&usg=AI4_-kTjEkMlNpm7uRIGxPJSIyuq31nimw&sa=X&ved=2ahUKEwii-ODD7fTvAhVPWysKHSGoC9wQ9QF6BAgEEAE&biw=1366&bih=600#imgrc=zryh3Kj08so0XM&imgdii=ZQ3SBAABJAuSAM
https://www.google.com/search?q=diagram+garis&safe=strict&sxsrf=ALeKk02OJgWDdFhYCHUmIiklwQjXPuO8Kw:1618098200796&tbm=isch&source=iu&ictx=1&fir=5NMiKG00OCyS4M%252C6y0-DPvUVzh4zM%252C_&vet=1&usg=AI4_-kTjEkMlNpm7uRIGxPJSIyuq31nimw&sa=X&ved=2ahUKEwii-ODD7fTvAhVPWysKHSGoC9wQ9QF6BAgEEAE&biw=1366&bih=600#imgrc=zryh3Kj08so0XM&imgdii=ZQ3SBAABJAuSAM


menyajikan dalam salah satu diagram dan diberi alasan atas pemilihan 
diagram tersebut. 

 Guru memantau aktifitas peserta didik selama proses pengumpulan data dan 
pembuatan diagram 

 Guru memfasilitasi peserta didik secara acak kelompok mempresentasikan 
hasil diskusinya.  

 
3. Penutup 

 Peserta didik diminta untuk memberikan masukan atas kegiatan pembelajaran 

yang telah dilaksanakan 

 Guru memberi penghargaan atas kinerja peserta didik. 

 Guru memberi tugas untuk mencari sebaran data terkait Covid – 19 dan 
disajikan dalam diagram. 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 
Penilaian yang dilakukan dalam pembelajaran adalah : 

1. Penilaian Sikap 
 sikap aktif dalam pembelajaran 

 sikap bekerjasama dalam kegiatan kelompok 
2. Penilaian Pengetahuan 

 rubrik penilaian pengetahuan 

 
 

Jember. 11 April 2021 
Calon Pengajar Praktik 

Pendidikan Guru Penggerak Angkatan 3 
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